
Idei concretizate
Neobositul şi polivalentul Mircea Florian (pionier

al folkului şi al rockului teatral românesc, autor de lucrări
multi-media, profesor asociat la Universităţi bucureştene)
propune permanent, prin Fundaţia sa, evenimente
culturale aparte. Unul dintre ele este intitulat TULNICUL:
în perioada 1-6 august 2017 a avut loc în Ţara Moţilor, în
Munţii Apuseni, cea de-a treia Ediţie a Şcolii de vară /
Atelierului cu tema „Viitorul unui străvechi instrument
– Tulnicul”. „Turnul de control” al acţiunii s-a aflat în

Hanul Ursita, Comuna Bucium, jud. Alba. Cursurile sunt
gratuite şi nu este necesară înscrierea. Programul a inclus
ore de învăţare a instrumentului, vizite la meşterii
populari care mai construiesc tulnice şi în locurile în care
se foloseşte tradiţional instrumentul. Mentori şi tutori au
fost maestre ale instrumentului (precum Mariana Gligor -
investită cu titlul ”Tezaur uman
viu” - şi tinerele talente pe care le-a
crescut - Geanina Oneţiu şi Denisa
Gligor - cu trei noi speranţe din
acest an: Maria Petricele, Simona
Nariţa şi Izabela Haiduc) şi mai
tineri muzicieni (precum Andrei
Dinescu sau Florin Manca) - cu toţii
gata să-i înveţe pe cursanţi, să
improvizeze şi să experimenteze.
Ediţia a treia a adunat învăţăcei şi
fani cu profesii, motivaţii cât se
poate de diverse: de la profesori
universitari cum ar fi Mihaela şi
George Maliţa, care predau în
Statele Unite, la profesionişti în IT,
finanţe sau avocaţi, pe lângă artiştii
şi muzicienii consacraţi care sprijină
deja această iniţiativă. Tabăra
începe la Pătrăhăiţeşti, satul din
Arieşeni unde trăiesc şi lucrează
ultimii meşteri care mai construiesc tulnice de calitate.
Marea dramă a locului este exploatarea masivă de către
companiile care nu mai lasă moţilor nici măcar puţin lemn
de calitate pentru instrumentele specifice şi unice ale

zonei. Evenimentul a fost organizat de Fundaţia Mircea
Florian în parteneriat cu Uniunea Munţii Apuseni, care îşi
doresc să fie un reper şi un catalizator pentru eforturile de
regenerare a patrimoniului cultural naţional.

“Club A” a fost dintotdeauna un focar al
iniţiativelor îndrăzneţe, al proiectelor aparte, ilustrate
dealungul anilor prin spectacole, audiţii, simpozioane.
Pentru a menţine vie flacăra acestei tradiţii, s-a iniţiat seria
“Întâlnirilor culturale Club A” (cu sprijinul managerului
Mihai Ionescu), având o desfăşurare periodică, amfitrion
fiind Florin-Silviu Ursulescu. Aşadar întâlnirile au o latură
informală şi una spectaculară, pe scenă: Minutul actorului,
Ecranul magic, Parada disc-jockeilor veterani. În această
toamnă a început sezonul 7, cu a 61-a întâlnire: cei care
ajută la buna derulare a proiectului sunt Paul Radu
(director programe), Mihai Forsea (asistent video) şi mai
ales Bebe Astur, care pe lângă aportul tehnic (sonorizare)
oferă deseori recitaluri pop-rock, alături de elevii săi (pro
bono!). Ar ocupa prea mult spaţiu să trecem în revistă
“sumarele” celor 60 de ediţii, dar ele au cuprins lansări de
carte, recitaluri actoriceşti, proiecţii de videoclipuri,
concerte ale unor trubaduri cunoscuţi sau la început de
drum - idei care vor fi puse în practică şi în acest sezon.

După retrocedarea vechii clădiri, Muzeul Naţional
al Literaturii Române s-a mutat în Str. Nicolae Creţulescu
nr. 8 (în spatele Bisericii Albe). Directorul general, domnul
Ioan Cristescu, a iniţiat, cu sprijinul noii membre a
colectivului - Loreta Popa (ziaristă, scriitoare), un
eveniment de poezie şi folk numit Folk în grădină la
Muzeu. În mica grădină (120 de scaune) au început vineri,
30 iunie, recitalurile, primul invitat fiind Nicu Alifantis. I-
au urmat (nu există o zi fixă pentru concerte, dar de cele
mai multe ori a fost joia) Mircea Baniciu, Mircea Vintilă,
Marius Baţu, Zoia Alecu, Ducu Bertzi, Mircea Rusu Band,
Maria Gheorghiu, Ada Milea, Doru Stănculescu, Florin
Chilian, Ovidiu Mihăilescu, Alexandru Andrieş - care,

atenţie, prin eforturile Muzeului, primesc un onorariu.
Vor urma Ţapinarii, Eugen Cristea, Cătălina Beţa, Walter
Ghicolescu, Daniel Făt.
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În ţară

Mariana Gligor

Bebe Astur


